

让劳动报酬“颗粒归仓”

湖北随州:深化综合履职、融合履职助力劳动者维权



2024年12月30日,湖北省检察院随州市走访人大代表并征求意见。

承办检察官认为,该纺织公司及甘某拖欠刘某等48名工人薪酬的行为不仅违反劳动法,更涉嫌拒不支付劳动报酬罪。经与法院沟通,该案由公安机关立案侦查终结后移送随州检察院审查起诉。其间,随州检察院检察官对甘某耐心进行释法说理,甘某最终意识到问题的严重性,主动凑钱支付了拖欠的30余万元欠薪,并取得刘某等人的谅解。

为货运司机了“烦薪事”

前不久,司机王某等5人“迟到”的工资终于打到了卡上,他们的脸上也露出了久违的笑容。这得益于随州检察院依法介入,以拒不支付劳动报酬罪判处该纺织公司罚金1万元,判处甘某有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金8000元。

北京丰台:未成年入检监察工作获代表点赞

北京丰台区检察院的检察工作报告,得到了该院2024年检察工作情况及2025年工作思路,其中专章报告了未成年人综合司法保护工作,得到了各代表团人大代表的高度肯定。

出租屋不是法外之地

浙江平阳:“人大+检察”联动监督守护群众安居。发现,部分出租屋被不法分子利用实施犯罪,出租屋相关监管措施尚不完善,存在一定的社会治安隐患。

多措并举织密未成年人综合保护网

察长刘泽锋在丰台区第十七届人民代表大会第五次会议上作检察工作报告,报告了该院2024年检察工作情况及2025年工作思路,其中专章报告了未成年人综合司法保护工作,得到了各代表团人大代表的高度肯定。

江苏省盐城市检察院

江苏省盐城市检察院在服务保障高质量发展中,积极履行法律监督职责,深化综合履职,融合履职,助力企业健康发展。

安徽省滁州市人民检察院

安徽省滁州市人民检察院在服务保障高质量发展中,积极履行法律监督职责,深化综合履职,融合履职,助力企业健康发展。

贵州省黔东南州人民检察院

贵州省黔东南州人民检察院在服务保障高质量发展中,积极履行法律监督职责,深化综合履职,融合履职,助力企业健康发展。

□本报记者 刘怡廷 通讯员 刘大印

“检察机关在助力民工讨薪方面发挥了重要作用。希望继续织密‘护薪网’,解决‘烦薪事’,让劳动报酬‘颗粒归仓’!”近日,在湖北省检察院党组副书记、常务副检察长金鑫赴湖北随州市走访省人大代表时,随州市曾都区经济开发区周家寨村党支部书记、村委会主任钦春兰等三名来自基层的湖北省人大代表不约而同地提出这条意见建议。

帮建筑工人去“薪结”

“我们已对杨某作出罚款2000元的行政处罚。”近日,随州市人社局负责人对随州市曾都区检察院发出的检察意见作出回复。

2021年,梁某等13名工人完成工程施工任务后,一直未能从包工头杨某处拿到薪资。梁某带领工人多次讨薪,杨某均以没钱为由推脱。2022年5月,梁某等人到劳动监察部门寻求帮助。同年8月,随州市劳动保障监察局责令杨某限期支付拖欠梁某等人的17万元薪资。此后至2023年1月,杨某仅支付了梁某等人3.4万元工资。

助纺织工人化“薪愁”

“太好了,拖欠工资的问题终于解决了,这下我们终于可以踏踏实实过好年了!”春节前,拿到调解书后,刘某等工人们长舒了一口气。然而,不久前,随州某纺织厂的48名工人却陷入了焦虑与不安之中,他们被拖欠的工资迟迟未发放。

北京丰台:未成年入检监察工作获代表点赞

北京丰台区检察院的检察工作报告,得到了该院2024年检察工作情况及2025年工作思路,其中专章报告了未成年人综合司法保护工作,得到了各代表团人大代表的高度肯定。

出租屋不是法外之地

浙江平阳:“人大+检察”联动监督守护群众安居。发现,部分出租屋被不法分子利用实施犯罪,出租屋相关监管措施尚不完善,存在一定的社会治安隐患。

多措并举织密未成年人综合保护网

察长刘泽锋在丰台区第十七届人民代表大会第五次会议上作检察工作报告,报告了该院2024年检察工作情况及2025年工作思路,其中专章报告了未成年人综合司法保护工作,得到了各代表团人大代表的高度肯定。

江苏省盐城市检察院

江苏省盐城市检察院在服务保障高质量发展中,积极履行法律监督职责,深化综合履职,融合履职,助力企业健康发展。

安徽省滁州市人民检察院

安徽省滁州市人民检察院在服务保障高质量发展中,积极履行法律监督职责,深化综合履职,融合履职,助力企业健康发展。

充分发挥政策组合效应 释放医药产业发展新活力

讲述人:李燕



全国人大代表、齐鲁制药集团总裁 李燕

人民的健康是国家的宝贵财富,是社会和谐稳定的基石。医药产业承载着守护人类健康、防治疾病的重大使命,推动医药产业的创新与发展,不仅关乎每个个体的福祉,更是国家繁荣和民族复兴的必然要求。

近年来,我通过调研发现,当前,我国医药产业发展进入新阶段,医药卫生体制改革深入推进,获批新药数量屡创新高,但创新能力不足、高质量创新成果少、整体国际竞争力偏弱等问题依然存在。

构建“政府搭台、企业家出题、科学家答题”协同创新转化机制

构建“政府搭台、企业家出题、科学家答题”协同创新转化机制,通过政府资金引导上游开展基础研究,明确下游承接转化的责任、目标、验收标准等,同时建立基于专项目标达成的专项退出和纳入机制,有效疏通创新源头到产业转化间的堵点,促进科研成果高效转化。

首先,坚持系统观念,持续优化药物研发环境。在进行国家药品监管制度顶层设计时,相关部门既要保证监管的科学性,也要维护好群众利益,既要鼓励创新,又要重视我国制药产业发展阶段和实际,在规避低水平创新的同时,帮助企业解决创新中遇到的问题。

其次,增强企业核心竞争力,切实巩固民族医药产业发展的根基

在全国重点实验室等重大国家平台上为民营医药龙头企业单独设置申报通道,助力企业创新发展。在科技项目申报、评审过程中提升企业专家比例,提升产业化应用科技新项目比例,探索建立重点科技型企业成果和科研项目直报渠道,给真正具有创新实力和能力的企业更多“阳光雨露”。

再次,构建协同创新转化机制,提高科研成果转化效率

开展有组织的科技创新,鼓励龙头企业联合高校、科研院所,集中优势资源,组织国家顶尖单位组成最强“战队”,共建国家产业创新中心,联合承担国家重大科技项目,搭建起企业和科研院所之间的成果转化桥梁,构建“政府搭台、企业家出题、科学家答题”协同创新转化机制,通过政府资金引导上游开展基础研究,明确下游承接转化的责任、目标、验收标准等,同时建立基于专项目标达成的专项退出和纳入机制,有效疏通创新源头到产业转化间的堵点,促进科研成果高效转化。

最后,还要完善市场准入等相关政策,实现可持续发展

近年来,我国在深入推进健康中国建设、深化医药卫生体制改革、加快药品集中带量采购政策落地等方面取得了显著成绩,进一步缓解了群众看病难、看病贵的问题,但创新药上市尚存在上市时间短、民众认知不足、价格相对偏高短短板,进入临床使用面临着准入难、入医保难及支付结构单一等问题。为此,可参考短缺、急救抢救药的成功做法,在市场准入顶层设计和具体实施环节通盘考虑创新药的实际特点。医保部门应明确规范新上市创新药的范式和价格规则,开通快速挂网通道,确保创新药上市后及时获得挂网准入资质。

另外,建议各级政府要持续加强医疗机构对创新药合理配备使用的重视

必要时通过行政手段干预,要求医疗机构定期、系统进行创新药准入工作,保证创新药的市场准入。(整理:本报通讯员卢金增)

我建言

获全国人大新闻专栏奖

【公告】

检察日报2025年2月10日(总第10805期)

杨盛典:本院受理原告杨盛典诉被告杨盛典民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票等,自公告之日起30日内应诉答辩,逾期视为被告承认。本院于2025年2月10日(星期一)下午14时30分在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

沈林南、李梅:本院受理原告沈林南、李梅与被告沈林南、李梅民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票等,自公告之日起30日内应诉答辩,逾期视为被告承认。本院于2025年2月10日(星期一)下午14时30分在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

尹家福:本院受理原告尹家福诉被告尹家福民间借贷纠纷一案,因你下落不明,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、开庭传票等,自公告之日起30日内应诉答辩,逾期视为被告承认。本院于2025年2月10日(星期一)下午14时30分在本院第九法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。